
1ος Μαθητικός Διαγωνισμός
στο πλαίσιο της Μαθητικής Εβδομάδας Δράσης 2024

Η δύναμη
στο πιάτο σου 
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Χαιρετισμός - πρόσκληση
Το εκπαιδευτικό τμήμα της ActionAidΕλλάς έχει τη χαρά να προσκα-

λέσει τα σχολεία ή/και μεμονωμένα τμήματά τους στον 1ο Μαθητικό 

Διαγωνισμό, στο πλαίσιο της Μαθητικής Εβδομάδας Δράσης 2024. 

Η δράση αυτή χρηματοδοτείται από τη LidlΕλλάς & ΣΙΑ Ο.Ε. 

Σκοπός διοργάνωσης του Διαγωνισμού 
Σκοπός της διοργάνωσης του Διαγωνισμού είναι να αναδειχτούν οι δράσεις των σχο-
λείων και να ενωθούν οι φωνές των μαθητών και των μαθητριών όλης της χώρας, 
πάνω στο ζήτημα της Διατροφικής Δικαιοσύνης. 

Θεματικό πεδίο διαγωνισμού 
Το θέμα του διαγωνισμού είναι η δημιουργία
μίας αφίσας με θέμα τη Διατροφική Δικαιοσύνη, 
που θα εμπεριέχει ένα Σύνθημα-Μότο σχετικό με αυτή. 

Η υποβολή των έργων-αφισών γίνεται στις εξής κατηγορίες: 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ: κατηγορία στην οποία υποβάλλουν τα έργα-αφίσες   
μόνο τα Νηπιαγωγεία. 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ:  κατηγορία στην οποία υποβάλλουν τα έργα-αφίσες   
μόνο τα Δημοτικά σχολεία. 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ: κατηγορία στην οποία υποβάλλουν τα έργα-αφίσες   
μόνο τα Γυμνάσια-Λύκεια. 

ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ: στην κατηγορία αυτή, μπορούν να υποβάλουν όλες οι εκπαιδευ-
τικές βαθμίδες, προτείνοντας πρωτοβουλίες, δράσεις και έργα, 
που είναι σχετικά με τη θεματική της Μαθητικής Εβδομάδας 
Δράσης 2024, όπως βίντεο, καμπάνια ενημέρωσης στο σχολείο, 
λαχανόκηποι, δράσεις στη γειτονιά, άλλα καλλιτεχνικά έργα (τοι-
χογραφίες, γλυπτά/τρισδιάστατες κατασκευές, θεατρικά έργα, 
ποιήματα κτλ.). Οι κατηγορίες περιγράφονται αναλυτικά παρα-
κάτω. Για τη συγκεκριμένη κατηγορία τα έργα δύνανται, λόγω 
της φύσης τους πχ. βίντεο, να κατατεθούν μόνο ηλεκτρονικά 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση education.hellas@actionaid.org 
αναγράφοντας στο θέμα του e-mail τον τίτλο «Τιμητική Διά-
κριση» και την κατηγορία πχ. «Τιμητική διάκριση - βίντεο» ή 
«Τιμητική διάκριση - καμπάνια ενημέρωσης» κ.ο.κ. 

Δήλωση Συμμετοχής 
Τα τμήματα ή/και τα σχολεία, που το επιθυμούν, μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή 
στο διαγωνιστικό κομμάτι της φετινής δράσης στον παρακάτω σύνδεσμο:    
https://forms.office.com/e/zCEaeP6Wdg
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1.  Δικαίωμα συμμετοχής 
Όλα τα σχολεία ή/και τα τμήματα, που έχουν δηλώσει συμμετοχή στη Μαθητική Εβδο-
μάδα Δράσης 2024, πρέπει να έχουν συμπληρώσει τη σχετική φόρμα, που αναγράφε-
ται και παραπάνω. Οι μαθητές και οι μαθήτριες φιλοτεχνούν ομαδικά μία αφίσα με 
θέμα τη Διατροφική Δικαιοσύνη με το σχετικό Σύνθημα-Μότο και τη στέλνουν στα 
γραφεία της ActionAidΕλλάς έως 15 Απριλίου 2024. Στον φάκελο πρέπει να αναγρά-
φεται ευδιάκριτα: Για τον διαγωνισμό και οπωσδήποτε η κατηγορία πχ. Δημοτικό. 

Τα έξοδα αποστολής των έργων-αφισών θα καλυφθούν από την ActionAidΕλλάς, εφό-
σον σταλούν με την ACSCourier ή με ΕΛΤΑ Courier, με χρέωση στον παραλήπτη. 

Πριν αποστείλετε την αφίσα σας, φωτογραφίστε την και στείλτε την μας και ηλε-
κτρονικά στην ηλεκτρονική μας διεύθυνση education.hellas@actionaid.org γράφο-
ντας στο θέμα του email Αφίσα για τον διαγωνισμό. 

Έπειτα, ταχυδρομήστε την αφίσα σας στην παρακάτω διεύθυνση:

Αφίσες που: 

•	 θα σταλούν μετά το πέρας της 15ης Απριλίου, βάσει σφραγίδας ταχυδρομείου, θα 
θεωρηθούν άκυρες ως προς τη συμμετοχή στον διαγωνισμό 

•	 θα σταλούν χωρίς το σχετικό Σύνθημα-Μότο θα θεωρηθούν άκυρες ως προς τη 
συμμετοχή στο διαγωνισμό. 

Θα εκτεθούν, ωστόσο, στις εκθέσεις των έργων-αφισών όλων των σχολείων, που θα 
πραγματοποιηθούν σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 

ActionAid ΕλλάςΛεωφόρος Μεσογείων 204 

Αθήνα, ΤΚ 15561 Χολαργός 

Ελλάδα
« Για τον διαγωνισμό »
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2. Προδιαγραφές αφίσας 
Οι αφίσες, που θα υποβληθούν για τον διαγωνισμό, θα πρέπει να είναι σύμφωνες με 
τα παρακάτω: 

•	 Περιεχόμενο: Πρωτότυπο εικαστικό σχέδιο με θέμα τη Διατροφική Δικαιοσύνη 
(σχέδιο/σκίτσο/ζωγραφιά/κολλάζ), συνοδευόμενο και από ένα Σύνθημα-Μότο. 

•	 Διαστάσεις: από μέγεθος Α3 (297x420 mm) έως Α0 (841x1189 mm). 

Επισημαίνεται ότι: 

•	 Δεν επιτρέπεται η αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων σχεδιασμού και μορφοποί-
ησης για τη δημιουργία μέρους ή όλης της αφίσας (πχ. διάφορες εφαρμογές σχε-
δίου, ζωγραφικής, φωτομοντάζ). 

•	 Δύναται να δημιουργηθούν από οποιαδήποτε τεχνική ή/και συνδυασμό αυτών των 
τεχνικών πχ. κολλάζ-ζωγραφική. 

•	 Στο έργο-αφίσα θα πρέπει να αναγράφεται μόνο η σχολική μονάδα (τμήμα και σχολείο). 

3.  Κριτήρια αξιολόγησης 
α) Η πρωτοτυπία και δημιουργικότητα της ιδέας εικαστικού σχεδίου  

Bαθμολογία έως 5 μονάδες 
	 Εξετάζεται	 και	 βαθμολογείται	 ανάλογα	 το	 κατά	 πόσο	 πρωτότυπο	 και	 δημιουργικό	

είναι	το	εικαστικό	μέρος	της	αφίσας.	

β) Η πρωτοτυπία και η δυναμική του Συνθήματος-Μότο    
Βαθμολογία έως 5 μονάδες 

	 Εξετάζεται	και	βαθμολογείται	ανάλογα	το	κατά	πόσο	πρωτότυπο	αλλά	και	δυναμικό/
δυνατό	είναι	το	σύνθημα-μότο.	

γ) Η τεχνική αρτιότητα του εικαστικού μέρους της αφίσας    
Βαθμολογία έως 5 μονάδες 

	 Εξετάζεται	και	βαθμολογείται	ανάλογα	το	κατά	πόσο	η	τεχνική	που	επιλέχθηκε	για	τη	
δημιουργία	της	αφίσας	εκτελέστηκε	με	αρτιότητα.	

δ) Η συνάφεια του έργου-αφίσα με το θέμα του διαγωνισμού   
Βαθμολογία έως 5 μονάδες 

	 Εξετάζεται	και	βαθμολογείται	ανάλογα	το	κατά	πόσο	η	αφίσα-έργο	είναι	σχετική	και	
ενισχύει	το	θέμα	του	διαγωνισμού.	

4.  Παραχώρηση δικαιώματος δημοσίευσης έργου-αφίσας 
Με την υποβολή ενός έργου-αφίσα στον διαγωνισμό, τα σχολεία/τμήματα που 
συμμετέχουν: 

•	 Αποδέχονται ότι το έργο τους θα τεθεί υπό την κρίση της Επιτροπής Αξιολόγησης. 

•	 Εκχωρούν στην ActionAidΕλλάς, τον χρηματοδότη του προγράμματος και συνεργά-
τες αυτού (συγκεκριμένα εταιρικοί influencers), άνευ ανταλλάγματος, το δικαίωμα 
για δημοσίευση των έργων-αφισών, που δημιουργήθηκαν συλλογικά από τους 
μαθητές και τις μαθήτριες (ενδεικτικά στο διαδίκτυο ή έντυπα μέσα προώθησης 
των δράσεων των φορέων), τόσο κατά τη διάρκεια, όσο και μετά την ολοκλήρωση 
της δράσης.



Η
 δ

ύν
αμ

η 
στ

ο π
ιά

το
 σο

υ 

6

Η
 δ

ύν
αμ

η 
στ

ο π
ιά

το
 σο

υ 

6

5.  Διαδικασία αξιολόγησης 
Η ανάδειξη των νικητών σχολείων ή/και τμημάτων ανά κατηγορία θα προκύψει από 
τη διαδικασία συμψηφισμού των αποτελεσμάτων της Επιτροπής Αξιολόγησης, που 
θα συσταθεί για τον σκοπό αυτόν και των αποτελεσμάτων της ψηφοφορίας του κοι-
νού, όπως περιγράφονται παρακάτω. 

5.1.  Ψηφοφορία Επιτροπής Αξιολόγησης

Κάθε μέλος της Επιτροπής βαθμολογεί τα έργα-αφίσες με βάση τα προαναφερθέντα 
κριτήρια και την αντίστοιχη κλίμακα της βαθμολογίας. Το έργο-αφίσα σε κάθε κατη-
γορία που θα συγκεντρώσει τη μεγαλύτερη βαθμολογία από το άθροισμα της βαθμο-
λογίας των μελών της επιτροπής και της ψηφοφορίας του κοινού, παίρνει το πρώτο 
βραβείο και ακολουθούν τα επόμενα. Δείτε παρακάτω στο σχετικό πεδίο Βράβευση 
και Έπαθλα. 

5.2   Ψηφοφορία του κοινού

Τα έργα-αφίσες, που θα συγκεντρωθούν, θα εκτεθούν ηλεκτρονικά προς ψήφιση 
από το κοινό. Αξιοποιώντας μια εύχρηστη προς όλους εφαρμογή, το κοινό θα έχει 
τη δυνατότητα για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα να ψηφίζει το καλύτερο κατά τη 
γνώμη του έργο-αφίσα. Δικαίωμα ψήφου έχουν όλοι, εκπαιδευτικοί, γονείς, γενικό 
κοινό άλλα και οι ίδιοι οι δημιουργοί των έργων, για μόνο μία φορά (αυτό θα διασφα-
λίζεται από την ίδια την εφαρμογή). Το έργο-αφίσα, που θα συγκεντρώσει τις περισ-
σότερες ψήφους ανά κατηγορία, θα πάρει έναν ακόμα βαθμό, ο οποίος θα προστεθεί 
στον βαθμό της επιτροπής. Εάν πχ. ένα έργο-αφίσα συγκεντρώσει Χ βαθμούς από 
την επιτροπή, στους βαθμούς αυτούς προστίθεται ακόμη ένας βαθμός, αυτός του 
κοινού. Μετά και από τη διαδικασία της πρόσθεσης, ανακηρύσσεται και ο νικητής. 

6.  Βράβευση & έπαθλα 

6.1   Βραβεία

Θα διοργανωθεί ειδική εκδήλωση για τη βράβευση των νικητών, 
λεπτομέρειες της οποίας θα ανακοινωθούν εν ευθέτω χρόνο με ηλε-
κτρονικό μήνυμα σε όλα τα σχολεία/τμήματα, που θα δηλώσουν συμ-
μετοχή και θα έχουν συμπληρώσει το ειδικό πεδίο για mail επικοινω-
νίας, στην φόρμα συμμετοχής. 

Ανά κατηγορία θα υπάρχουν οι παρακάτω βραβεύσεις: 
1ο Βραβείο: δώρο αξίας ή δωροεπιταγή για εξοπλισμό και αναλώσιμα 600 ευρώ 
2ο Βραβείο: δώρο αξίας ή δωροεπιταγή για εξοπλισμό 300 ευρώ 
3ο Βραβείο: δώρο αξίας ή δωροεπιταγή για εξοπλισμό 200 ευρώ 

Οι νικητήριες αφίσες μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τη χορηγό εταιρεία κατά τη 
διακριτική της ευχέρεια για χρήση, όπως ενδεικτικά και μη περιοριστικά, στο διαδί-
κτυο, στα εταιρικά social media/κανάλια της Lidl και σε social media τρίτων (Facebook, 
Instagram, YouTube, Twitter κλπ.), σε εταιρικές ιστοσελίδες και εφαρμογές της Lidl και 
σε ιστοσελίδες τρίτων, σε banner, σε campaigns, στην τηλεόραση (ελεύθερη, επίγεια 
ή άλλη), και σε κάθε πρόσφορο μέσο (της Lidl ή/και τρίτο) τόσο σε ηλεκτρονική όσο 
και έντυπη μορφή (π.χ. αφίσες) με σκοπό μόνο την κατά το δυνατόν ευρύτερη προ-
βολή και επικοινωνία της δράσης. Στην κατά τα άνω αξιοποίηση των νικητήριων αφι-
σών εξαιρείται η εμπορική χρήση και η άμεση εμπορική προώθηση αυτών. 
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6.2. Τιμητικές διακρίσεις

Σε κάθε κατηγορία θα δοθούν 2 τιμητικές διακρίσεις. Οι κατηγορίες για την τιμητική 
διάκριση είναι: 

Βίντεο (animation ή και όχι) διάρκειας από 1 έως 10 λεπτά 
1η τιμητική διάκριση: δώρο αξίας ή δωροεπιταγή για εξοπλισμό και αναλώσιμα 150€ 
2η τιμητική διάκριση: δώρο αξίας ή δωροεπιταγή για εξοπλισμό και αναλώσιμα 100€  

Δράσεις και πρωτοβουλίες στη σχολική κοινότητα ή/και γειτονιά: πχ. καμπάνια 
ενημέρωσης στο σχολείο ή στην γειτονιά, λαχανόκηποι κτλ. 

1η τιμητική διάκριση: δώρο αξίας ή δωροεπιταγή για εξοπλισμό και αναλώσιμα 150€ 
2η τιμητική διάκριση: δώρο αξίας ή δωροεπιταγή για εξοπλισμό και αναλώσιμα 100€ 

Καλλιτεχνικά έργα εκτός της χρήσης της ζωγραφικής (γλυπτική/τρισδιάστατες κατα-
σκευές, μουσική, θέατρο): έργα που αξιοποιούν μορφές τέχνης εκτός της ζωγραφικής. 

1η τιμητική διάκριση: δώρο αξίας ή δωροεπιταγή για εξοπλισμό και αναλώσιμα 150€ 
2η τιμητική διάκριση: δώρο αξίας ή δωροεπιταγή για εξοπλισμό και αναλώσιμα 100€  

Πέρα από τις παραπάνω βραβεύσεις και διακρίσεις, την ημέρα της εκδήλωσης θα 
ανακοινωθούν και τιμητικοί τίτλοι έκπληξη για τους συμμετέχοντες και τις συμμετέ-
χουσες στο διαγωνισμό! 

6.3. Ισοβαθμία

Σε περίπτωση ισοβαθμίας των 2 πρώτων ανά κατηγορία προβλέπεται η βράβευση 
και των δύο με το ίδιο έπαθλο και καταργείται η 2η ή η 3η θέση αντίστοιχα. 

7.  Επιτροπή Αξιολόγησης 
Η αξιολόγηση των έργων θα γίνει από πενταμελή (5) επιτροπή. Κάθε μέλος της επι-
τροπής βαθμολογεί με βάση τα παραπάνω κριτήρια αξιολόγησης, χρησιμοποιώντας 
την βαθμολογική κλίμακα του 5. 

Τα μέλη της επιτροπής: 
•	 Εκπρόσωπος από την Lidl Ελλάς 
•	 Εκπρόσωπος της ActionAid
•	 Νηπιαγωγός 
•	 Δάσκαλος/Καθηγητής 
•	 Εικαστικός 

Επισημαίνεται ότι η επιτροπή αξιολόγησης δεν θα αποτελείται από άτομα που με 
τον οποιοδήποτε τρόπο συσχετίζονται με τα τμήματα ή τα σχολεία που συμμετέχουν 
στον διαγωνισμό. 

8. Ευθύνη 
Η Lidl Ελλάς και ΣΙΑ ΟΕ δεν φέρει οποιαδήποτε ευθύνη από τη διοργάνωση του δια-
γωνισμού και δεν ενέχεται σε οποιαδήποτε υποχρέωση αποζημίωσης τρίτου, προερ-
χόμενη από τον εν λόγω διαγωνισμό. Η διοργανώτρια ορίζεται αποκλειστικά αρμό-
δια για την επίλυση οποιουδήποτε προβλήματος τυχόν ανακύψει κατά τη διάρκεια 
του διαγωνισμού. 



9. Συχνές ερωτήσεις 
•	 Μπορεί ένα σχολείο να υποβάλει παραπάνω από μία συμμετοχές στο διαγωνισμό; 

Ναι, αρκεί οι συμμετοχές να είναι από διαφορετικά τμήματα. 

•	 Μπορεί ένα σχολείο να υποβάλει ένα έργο-αφίσα και ένα άλλο έργο για τιμητική διάκριση; 
Ναι. 

•	 Εάν ένα σχολείο, δεν θέλει να συμμετέχει στον διαγωνισμό, μπορεί ωστόσο να 
συμμετέχει στη Μαθητική Εβδομάδα Δράσης και να στείλει την αφίσα του; 
Ναι, ΔΕΝ είναι απαραίτητο όλες οι αφίσες της δράσης, που θα στείλουν οι σχολικές μονά-
δες, να συμμετέχουν και στον διαγωνισμό. Όλες, όμως, οι αφίσες της φετινής χρόνιας 
θα αποτελέσουν το υλικό 2 εκθέσεων με τα έργα-αφίσες μαθητών και των μαθητριών. 

•	 Μπορεί από ένα σχολείο, ενώ δηλώσαν συμμετοχή στη Μαθητική Εβδομάδα Δρά-
σης πολλές τάξεις ή/και τμήματα, μόνο ένα τμήμα να λάβει μέρος στον διαγωνισμό; 
Ναι, μπορεί να λάβει μέρος 1 μόνο τμήμα από τα πολλά, που δηλώθηκαν ως συμμε-
τοχές στη Μαθητική Εβδομάδα Δράσης. Πρέπει, ωστόσο, να συμπληρώσει και την 
ειδική φόρμα συμμετοχής στον διαγωνισμό για να είναι έγκυρη η συμμετοχή του. 

•	 Στον διαγωνισμό λαμβάνουν μέρος οι μαθητές και οι μαθήτριες ατομικά και επώνυμα; 
Όχι, οι συμμετοχές στον διαγωνισμό είναι ομαδικές, ένα τμήμα δουλεύει την αφίσα 
και την στέλνει γράφοντας μόνο το σχολείο και το τμήμα του. 

•	 Τι θα γίνουν οι αφίσες που θα σταλούν και δεν θα λάβουν μέρος στον διαγωνισμό; 
Θα αποτελέσουν μαζί και άλλες το περιεχόμενο των εκθέσεων σε Αθήνα και Θεσ/νίκη. 

•	 Μπορεί ένα τμήμα να φτιάξει 2 αφίσες για τον διαγωνισμό; 
Όχι, κάθε τμήμα μπορεί να υποβάλει μόνο 1 έργο-αφίσα για τον διαγωνισμό. 

•	 Μπορεί ένα τμήμα να υποβάλει 1 έργο-αφίσα για τον διαγωνισμό και 1 έργο- αφίσα 
για την συμμετοχή του στη δράση γενικότερα και στην έκθεση; 
Ναι, μπορεί να υποβάλει 1 έργο-αφίσα για τον διαγωνισμό και 1 τουλάχιστον άλλο, δια-
φορετικό για τη Μαθητική Εβδομάδα Δράσης, που θα εκτεθεί και στη μαθητική έκθεση. 

              10. Πληροφορίες - ερωτήσεις
Για περαιτέρω πληροφορίες και ερωτήσεις μπορείτε να στείλετε e-mail στη διεύθυνση: 

education.hellas@actionaid.org καθώς και στο τηλέφωνο 212 000 6300


